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COMITÉ NACIONAL DE EDUCACIÓN - CTCP 

ACTA No. 001 
FECHA 
08 de agosto de 2022 

ORDEN DEL DÍA: 

 

Reunión: Comité Nacional de Educación Consejo Técnico de Contaduría Pública. 
 

1. Presentación Presidentes Comités y agenda de cada comité: que se ha realizado, objetivos 
2. Preparación reunión Nacional: septiembre 

 

SECRETARIA: 
Profesora Gisselle Giovanna Forero Romero 

(Externado)  

PRESIDE LA REUNIÓN 
Profesora María Elena Escobar (Externado) 

LUGAR: 
Universidad Externado de Colombia 

HORA INICIO 
3:00 p.m. 

HORA FINAL 
 

 

 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DÍA: 
 

1 Y 2: Presentación Presidentes Comité y agenda de cada comité 

 

Asistentes a la reunión: 

 

Comité Regional Antioquia y el Eje Cafetero de Educación 

Carlos Alberto Vargas González 

Universidad de Medellín 

cavargas@udemedellin.edu.co 

 

Comité Regional Valle del Cauca y Suroccidente  

Jorge Alexander Rodríguez Otálora 

Universidad Libre 

alexrodriguezo@hotmail.com 

 

Comité Regional Caribe 

Marta de Jesús Mármol Daza 

Universidad Cooperativa 

martha.marmol@ucc.edu.co 

 

Comité Regional Oriental 

Germán Ospina Hernández 

Universidad Francisco de Paula Santander – UFPS- 

gospina@ufps.edu.co 

 

Comité Regional Centro 

María Elena Escobar (la acompañan: el profesor César Beltrán Torres y profesora Gisselle 

Forero Romero) 

Universidad Externado de Colombia 
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mariae.escobar@uexternado.edu.co 

 

Se propone que presida la reunión la profesora María Elena Escobar de la Universidad 

Externado de Colombia y lleve la secretaria la profesora Gisselle Forero  

 

• Caribe (Marta Mármol – Jefe de Programa – UCC – Santa Marta): se agrupan las 

universidades de Guajira, César, Magdalena y se puede unir Atlántico. El siguiente mes en 

Cartagena se realizará otra reunión para unir Bolivar, Sucre y Córdoba. Esto acordado con el 

consejo Jimmy. Se trabajarán las líneas propuestas por el consejo técnico: i) revisión de los 

planes de estudio; ii) temas pedagógicos; iii) reportes integrados; iv) pymes, microentidades, 

contabilidad simplificada; v) NIIF / NIAS; vi) tendencias en el ejercicio de la profesión. Se 

propuso que varias universidades se unieran y trabajaran en pro de estas temáticas. 

 

• Antioquia y el Eje Cafetero (Carlos Alberto Vargas – UdeM) la reunión del comité ha 

sido itinerante, hay varios asuntos sobre el reglamento existente del CTCP, aún no se ha 

definido el presidente. El profesor Carlos continuará motivando la participación en este 

comité. 

 

• Oriental (Germán Ospina Hernández – UFPS Cúcuta): la presidencia está a cargo de 

la UFPS y la U Libre seccional Cúcuta como secretaria técnica. Se está haciendo el empalme 

por cambios en esta última. Se ha tenido buena recepción de parte de la región (Santanderes, 

Boyacá) para trabajar las siguientes seis líneas de acción: i) diagnóstico o estado actual de 

los programas; ii) revisión de la regulación vigente; iii) análisis de las tendencias de la 

profesión; iv) desempeño ético de los profesionales; v) análisis de la información financiera 

y no financiera; iv) procesos de registro calificado y acreditación. Se reúnen en la tercera 

semana del mes. 

 

• Valle del Cauca y Suroccidente - (Itinerante la presidencia – Secretario Técnico. 

Jorge A Rodríguez – U Libre, Cali)  

 

El comité mas antiguo, están desde la primera convocatoria. Se ha trabajado en varios 

diplomados para formadores en NIIF, reformas de la ley 43 y reforma a la revisoría fiscal. Se 

ha trabajado en el reglamento de comités, sin embargo, se determinó que este no detendría 

el trabajo de las mesas. Se mantienen siempre discusiones de: i) revolución 4.0, perfiles, 

procesos educativos, preocupaciones constantes de la profesión y la mesa; ii) competencias 

sobre el saber contable; iii) manejo de datos (captura, análisis, disposición, inteligencia 

artificial, automatización de procesos). Funcionan como red. 

 

• Centro (María Elena Escobar Ávila - UEC). Se propusieron los siguientes objetivos: i) 

Diagnóstico de las exigencias nacionales e internacionales a la profesión y cómo la educación 

está respondiendo; ii) Diagnóstico de las exigencias en fundamentación conceptual de la 

contabilidad y construcción del conocimiento; iii) Tendencias internacionales de la profesión 

contable 
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Temáticas que están trabajando Regional 

Revisión de los planes de estudio Caribe 

Temas pedagógicos Caribe 

Reportes integrados Caribe 

Pymes, microentidades, contabilidad simplificada Caribe 

NIIF / NIAS Caribe 

Tendencias en el ejercicio de la profesión Caribe 

Diagnóstico o estado actual de los programas Oriental 

Revisión de la regulación vigente Oriental 

Análisis de las tendencias de la profesión Oriental 

Desempeño ético de los profesionales Oriental 

Análisis de la información financiera y no financiera Oriental 

Procesos de registro calificado y acreditación  Oriental 

Revolución 4.0, perfiles, procesos educativos, preocupaciones 
constantes de la profesión y la mesa Valle del Cauca y Suroccidente 

Competencias sobre el saber contable Valle del Cauca y Suroccidente 

Manejo de datos (captura, análisis, disposición, inteligencia 
artificial, automatización de procesos) Valle del Cauca y Suroccidente 

Diagnóstico de las exigencias nacionales e internacionales a la 
profesión y cómo la educación está respondiendo Centro 

Diagnóstico de las exigencias en fundamentación conceptual de 
la contabilidad y construcción del conocimiento Centro 

Tendencias internacionales de la profesión contable Centro 
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2 Preparación reunión Nacional: septiembre 

 

Realizarla en septiembre, se revisará la próxima semana, entendiendo la dinámica en la que 

está actualmente cada comité. 

 

Es importante unificar la metodología, un cronograma y metas a cumplir antes de realizar 

una reunión Nacional, por lo que se va a llevar a cada mesa de trabajo el resumen de la 

reunión que se realizó hoy y unificar una propuesta de trabajo nacional. Se propone que 

como límite de fecha se tenga el 26 de agosto para reunir cada región y dialogar esta 

propuesta y como presidentes de cada comité nos reunamos en la primera semana de 

septiembre, para esa reunión se propone definir la metodología de trabajo a realizar. 

 

 

 

 
María Elena Escobar Ávila                                Gisselle Giovanna Forero Romero 

Presidente        Secretaria  


